
сервиса»

Тема кураторского часа: «День профессионально-технического образования»

Группа: ИС-1.5-23

Дата проведения: 02.10. 2023 года

Пели:

-  создание благоприятного социально-психологического климата в группе,

-  воспитание у студентов духовно-нравственных ценностей,

-  развитие морально-этических качеств,

-  развитие творческих способностей у студентов,

-  развитие чувства любви и гордости за собственную профессию.

Ход мероприятия

Приветственное слово: День профессионально-технического образования, 

более известный как День профтехобразования ежегодно отмечается 2 октября.

В качестве даты празднования Дня профтехобразования России 2 октября 

было выбрано не случайно. Этот день стал отправной точкой для создания системы 

трудовых резервов страны. Соответствующий Указ Советского Правительства 

вышел 2 октября 1940 года.

Формированию же системы подготовки собственных кадров для развития 

отечественной промышленности положили начало еще реформы Петра I, при 

котором появились первые технические училища. Следующей вехой стал рубеж 

19-20 веков, когда в России происходил промышленный переворот. Вот тогда уже 

оформились принципы, согласно которым после получения теоретических знаний, 

ученик должен был получить практические навыки работы в той или иной отрасли 

по определённой специальности. Эту практику он получал на предприятии при 

кураторстве опытных мастеров. В СССР такую роль выполняли школы фабрично- 
заводского ученичества, к которым впоследствии присоединились ремесленные и 
железнодорожные училища. Все эти учреждения по подготовке специалистов для



различных отраслей промышленности и вошли в сформированную Указом от 2 

октября 1940 года систему трудовых резервов страны.

В 1958-59 годах все учреждения системы подготовки трудовых резервов 

были переформированы в профессионально-технические учреждения, для которых 

были выработаны единообразные принципы подготовки кадров для 

промышленных предприятий государства.

После реформы 2013 года все учреждения начального профессионального 

образования были преобразованы в техникумы и колледжи и вошли в структуру 

среднего профессионального образования.

Представление студентами своей профессии «Информационные системы»: 

каждая из 4 подгрупп в виде сценки (5-7 минут) представляет выбранную 

профессию.

Письменное задание для студентов: ответить на вопрос «Каким я вижу себя 

через 10 лет в своей профессиональной деятельности?

Куратор Черных М.В.



сервиса»

Тема кураторского часа: «Учимся сотрудничать»

Группа: ИС-1.5-23

Дата проведения: 23.10. 2023 года

Цели:

-  развитие навыков сотрудничества и конструктивного взаимодействия 

среди обучающихся,

-  воспитание у студентов духовно-нравственных ценностей,

-  развитие морально-этических качеств,

-  развитие творческих способностей у студентов,

-  формирование у студентов понятий «разрешение конфликтов»,

«стратегии поведения»

Ход мероприятия 

Приветственное слово куратора

1. Просмотр Презентации на теме «Учимся сотрудничать» по плану:

1.1. Межличностное взаимодействие между членами студенческой 

группы.

1.2. Понятие «конфликт» и «конфликтная ситуация».

1.3. Эффективные стратегии поведения в межличностных 

конфликтах.

1.4. Завершение и разрешение конфликтов.

Определения понятия « конфликт» можно разделить на две группы. В 

общественном сознании конфликт чаще всего является синонимом 

враждебного, негативного противостояния людей из-за несовместимости 

интересов, норм поведения, целей.



Но существует и другое понимание конфликта как абсолютно 

естественного в жизни общества явления, совсем не обязательно приводящего к 

негативным последствиям. Напротив, при выборе правильного русла его 

течения, он является важным составляющим развития общества.

В зависимости от результатов решения конфликтных ситуаций, их можно 

обозначить как деструктивные или конструктивные.

Итогом деструктивного столкновения является неудовлетворение одной или 

обеих сторон итогом столкновения, разрушение отношений, обиды, 

непонимание.

Конструктивным является конфликт, решение которого стало полезным 

для сторон, принимавших в нем участие, если они построили, приобрели в нем 

что-то ценное для себя, остались удовлетворены его результатом.

Обсуждение презентации со студентами группы

2. Проведение деловой игры «Стратегии поведения»( группа разделена на 

5 подгрупп, каждая подгруппа выбирает одну из 5 стратегий 

поведения в конфликтной ситуации согласно классификации Томаса : 

соперничество, сотрудничество, избегание, приспособление, 

компромисс и показывает ее на конкретном примере в виде сценки.

Обсуждение деловой игры и выбор наиболее оптимальной стратегии 

поведения в конкретном случае.

Подведение итогов

Куратор Черных М.В.



сервиса»

Тема: «Этические нормы поведения. Культура межличностного

-  воспитание у студентов этических норм поведения,

-  воспитание у студентов духовно-нравственных ценностей,

-  развитие морально-этических качеств,

-  развитие культуры межличностного взаимодействия, развитие 

коммуникативных навыков

1. Беседа с обучающимися по данной теме «Соблюдение основных 

этических норм поведения обучающимися техникума» в соответствии с 

планом:

1.1 .Правила поведения в общественных местах.

1.2. Правила поведения в помещении общего назначения, аудитории, в 

коридорах (на переменах).

1.3. Основные правила делового этикета.

2 Беседа с элементами социально-психологического тренинга со студентами 

по теме «Культура общения при межличностном взаимодействии между 

обучающимися»

Рефлексия занятия

общения»

Группа: ИС-1.5-23

Дата проведения: 20.11.2023 года

Цели:

Ход мероприятия

Куратор группы Черных М.В.



сервиса»

Тема кураторского часа: «3 декабря - День неизвестного солдата»

Группа: ИС-1.5-23 

Дата проведения: 04.12. 2023 года 

Цели:

-  Воспитание гордости за свою Родину, народных героев

-  Воспитание гражданско-патриотических качеств, умение 

ориентироваться в социальной, политической культуры жизни общества,

-  Развитие социальной активности, гражданской ответственности и 

дисциплинированности

-  Развитие способности проявлять себя в укреплении и защите государства, 

обеспечении его жизненно-важных интересов и устойчивого развития,

Ход мероприятия

Звучит песня «От героев былых времен» из кинофильма «Офицеры» 

Приветственное слово: 3 декабря - День неизвестного солдата 

День неизвестного солдата -  это сравнительно новая памятная дата в 

российской истории, отмечается ежегодно -  3 декабря. Этот памятный день 

призван увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг 

советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях и чьим 

имена остались неизвестными. Впервые День неизвестного солдата в нашей 

стране отметили в 2014 году. Дата 3 декабря была выбрана не случайно. 

Именно в этот день 3 декабря 1966 года, в ознаменовании 25-й годовщины 

разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, прах неизвестного 

солдата из братской могилы советских воинов на 41-м километре 

Ленинградского шоссе (на въезде в город Зеленоград) был перенесен и



торжественно захоронен у стены Московского Кремля в Александровском 

саду.

Выступление студентов группы по темам 

«Памятники неизвестному солдату»

«Мой дед -победитель»

Куратор Черных М.В.



сервиса»

Тема кураторского часа: «Символы Российского государства»

Группа: ИС-1.5-23 

Дата проведения: 21.02.224 года 

Цели:

-  Воспитание гражданско-патриотических качеств, умение 

ориентироваться в социальной, политической культуры жизни общества,

-  Развитие социальной активности, гражданской ответственности и 

дисциплинированности

-  Развитие способности проявлять себя в укреплении и защите государства, 

обеспечении его жизненно-важных интересов и устойчивого развития,

-  Воспитание у студента позицию «Я -  гражданин России»;

Ход мероприятия

Звучит песня «С чего начинается Родина»

Приветственное слово:
\

Если скажут слово «Родина»,
Сразу в памяти встаёт 
Старый дом, в саду смородина,
Толстый тополь у ворот...
А другим, наверно, вспомнится 
Свой родной московский двор...
Или степь от маков красная,
Золотая целина- 
Родина бывает разная,
Но у всех она одна. -

3. Александрова

Сегодня мы поговорим о символах России. Но сначала надо выяснить, что же 
такое символ?
- Какие символы России вы знаете?
- Что такое флаг?



- Что такое герб?
- Что такое гимн?
Герб и флаг страны отражают историю народа, мечты создателя и
достоинство своих граждан.

i
Студенты группы рассказывают о государственных символах- просмотр 

презентации на темы «Символы Российского государства» 

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФЛАГ
Г осударственный флаг Российской Федерации представляет собой 

прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней 

— белого, средней — синего и нижней — красного цвета.

Российский флаг родился вместе с первыми российскими военными 

кораблями и до XIX века оставался принадлежностью главным образом флотской 

культуры. На бортах ботика Петра I были нанесены белые, синие и красные 

полосы. А в 1693 году отряд малых судов Петра совершил поход на Соловецкие 

острова уже под флагом из равных горизонтальных белой, синей и красной полос. 

Начало применения российского бело-сине-красного флага на суше связано с 

географическими открытиями русских мореплавателей.

До XIX века русские моряки водружали на берегу присоединенной земли 

памятный крест. Нов 1806 году появилась новая традиция. Русская экспедиция 

обследовала побережье Южного Сахалина и подняла на берегу два флага. 

Андреевский флаг отмечал заслугу военного флота, государственный бело-сине­

красный флаг — новое владение России. Распространение государственного бело- 

сине-красного флага было заторможено в 1858 году, когда Гербовое отделение 

Департамента герольдии Правительствующего Сената выступило с инициативой 

изменения российского государственного флага.

В течение почти полутора столетий флаг нашей страны многократно 

изменялся. В ноябре 1990 года правительственная комиссия по разработке новой 

государственной символики решила проблему флага быстро и почти 

без разногласий: Россия имела бело-сине-красный флаг с более чем 300-

летней историей, и этот флаг должен был вернуться.
25 декабря 2000 года, накануне нового века и нового тысячелетия, принят 

Федеральный конституционный закон «О Государственном флаге Российской



Федерации». Он определяет правовое положение и правила использования флага 

России.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГЕРБ
Согласно Федеральному конституционному закону «О Государственном 

гербе Российской Федерации», герб России представляет собой:

«...четырёхугольный, с закруглёнными нижними углами, заострённый в 

оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, 

поднявшим вверх распущенные крылья. Орел увенчан двумя малыми коронами и — 

над ними — одной большой короной, соединенными лентой. В правой лапе орла — 

скипетр, в левой — держава. На груди орла, в красном щите, — серебряный 

всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьём 

черного опрокинутого навзничь и попранного конём змея».

Государственный герб Российской Федерации -  изобразительный 

опознавательный знак нашей страны -  ведет историю с 1497 года и служит 

России уже более 500 лет.

История российских гимнов неразрывно связана с развитием страны. На 

протяжении всего существования Российского государства было более десятка 

гимнов и каждый стал символом того или иного времени.

После распада СССР, в 1991 году, гимном России стала «Патриотическая 

песня» Михаила Глинки, но не хватало отправной точки для этой музыки -  не 

было текста. Через десять лет, после жарких дискуссий было решено вернуться к 

музыке советского гимна, создав лишь новый текст. И 7 марта 2001 года в 

качестве официального гимна Российской Федерации был принят текст С. В. 

Михалкова.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГИМН

Куратор Черных М.В.



сервиса»

i
Тема кураторского часа: «Жизнь- бесценный дар»

Группа: ИС-1.5-23

Дата проведения: 27.03.2024 года 

Пели:

-  воспитание у студентов духовно-нравственных ценностей,

-  формировать у учащихся осознанное понимание ценности, уникальности 

жизни, ее значимости для человека;

-  формирование умения определять свое место в нем; в

-  воспитание гуманности, чувство достоинства, ответственности, любви к
1

людям..

Ход мероприятия

Приветственное слово

Беседа с студентами группы по теме: Что есть человеческая жизнь? 

Работа в группах -студенты дают определение слову Жизнь.

И как итог - каждая группа читает свою формулировку понятия Жизнь.

Проведение упражнения «Закончи предложение»

Участники на листочке записывают начало предложения.

Студентам предлагается закончить предложения:

- Я очень хочу, чтобы в моей жизни было...

- Я пойму что, счастлив, когда...

-Чтобы быть счастливым сегодня, я (делаю)...

Обсуждение упражнения.

Просмотр ролика «# ЖИТЬ» по ссылке https ://youtu.be/X GJAvZ4 М



Ознакомление обучающихся с «Телефоном доверия» для детей, подростков 

и их родителей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации 

8 (800) 2000-122 - единый федеральный номер - Всероссийский 

круглосуточный телефон

8(861)245-82-82, 8(988)245-82-82 -  горячая линия экстренной 

психологической помощи детям, подросткам и молодежи в Краснодарском 

крае

Куратор Черных М.В.


